



报料热线
0451-84890110

早春时节,冰城奏响农忙“奋进曲”

合作社、农户备足农资保春耕,为今年丰产丰收打好底儿

本报讯(刘婧婧 马宇兵 记者 郝欣)大地回春,一年一度的备春耕生产早早拉开序幕。哈市的农资市场最先开始“热”起来,运输农资的车辆往来穿梭。合作社、农户纷纷行动起来,选购春耕农资,为今年的丰产丰收打好底儿。

运输速度加快,农资陆续到货

2月3日,在黑龙江先锋农业生产资料交易市场,一辆满载农资的长厢货车正在等待卸货。“我从江苏南通来,运送30吨农资,这一路开了3天,终于顺利到达哈尔滨。”驾驶员小刘一边擦拭着车窗,一边对记者说,这是春节后,他运到哈市的第一车农资,随后还有大批农资陆续运到。

在市场一家公司的库房内,库管员领着装卸工人正在整理农资货物,为即将入库的货物腾出空位。据库管员介绍,目前,该公司从南方订购的农资正陆续到货,由于疫情防控措施调整,物流运输速度比去年同期快了很多,从正月初八到现在,已经到货近百吨。

统一购销农资,降低生产成本

2月4日,在宾县宾州绿丰农资经销处,农户姜兰夫妇正在询问业务员一些农资产品的性能和效果。“去年,我们种了500亩水稻,亩产都在1100斤以上,卖粮收益不错。”姜兰说,今年,他们准备大干一场,同时调整种植结构,种植一部分黑稻,提高种植收益。

作为致富路上的“领头雁”,哈市的农民专业合作社也早早行动起来,为春耕生产做好准备。在方正县万聚粮食产销专业合作社的农资仓库里,一排排袋装种子、化肥高高垒起,10多名工人忙着搬运、装车,把农资分送到各乡镇的分销点及农户家中。

“作为全省首家生产、供销、信用‘三位一体’合作组织,我们合作社下设农机服务部、农资销售部、资金合作部,三个部门联动,全力做好今年的备春耕生产。”理事长邢传忠告诉记者,该合作社开展资金互助服务,为内部社员提供融资服务,解决了社员备春耕短期资金紧缺的难题。同时,根据社员农资、农机需求,实行农资统一购销合作,降低社员生产成本,种子、化肥等农资低于市场价团购。此外,还根据社员需要制定农资套餐,把种子、化肥等直接配送到社员手中,让他们备春耕更加省心、省钱、省力。

“截至目前,我们合作社已为社员采购测土配方专用肥1000吨,有机肥150吨,今年拿下大丰收,心里更有底气。”邢传忠说。



红红火火闹元宵

2月5日晚,中央大街游人如织,热闹非凡。元宵佳节,哈市开展了形式多样、丰富多彩的民俗活动,人们猜灯谜、赏花灯、看舞狮、品元宵,感受浓浓的节日氛围。

“哈报手机记者”许文志摄
(相关报道见第二版)

我们的节日·元宵

补贴给力 市民开心“买买买”

哈市各大商超“烟火气”十足,客流量和销售额明显提升

本报讯(记者 陈悦文/摄)“我用云闪付App扫码付款,直接减了20元,这‘羊毛’薅得太舒服了!”2月5日上午,市民刘先生先生在超市买了米、面、油、汤圆等商品,总共花了200多元,用券后直接抵减20元。

5日的元宵节,也是哈尔滨“元宵惠民购”政府促消费补贴资金发放第二天。在家得乐绿海华庭店,上午刚开门,就有不少市民涌入店内购物。

据该店店长王军介绍,此次政府补贴发放正值周末,有利于市民走出家门来购物。从5日的销售情况上看,市民多购买元宵、汤圆等节日食品,也有不少市民为了使用消费券,凑满200元商品。为此,超市在显眼处提前摆好“组合包”,既有两桶豆油加一袋大米的物资配置,也有多桶洗衣液加柔顺剂的清洁类搭配,以方便市民用上消费券。

“今天超市比以往的周末都热闹,人特别多,‘烟火气’十足。”在比优特会展中央公园店,一名收银员告诉记者,今天结账的大多都用了20元消费券,具体结了多少单已经数不过来了,但自己忙得没停过。

为配合政府消费补贴活动,商家也推出多种促销手段。记者在走访中了解到,大润发超市、家得乐超市、比优特超市、微利便利店、中央商城、香坊万达广场等各商超卖场,几百种甚至千余种商品均推出“折上折”等叠加折扣,客流量和销售额明显提升。



市民在超市选购水果。

相关链接

超市消费券这样用

从2月4日开始,每日9时至21时在云闪付App上发放补贴,首轮活动配置5天。

使用规则:使用云闪付付款码消费,活动期间,单个云闪付用户每天在家电通信器材、百货家居和超市、连锁便利店各享受一次优惠,先到先得,领满即止。

补贴标准:

- (一)家电通信器材、百货家居类
1.消费500元(含)-1000元抵减50元;
2.消费1000元(含)-3000元抵减100元;
3.消费3000元(含)以上抵减350元。
- (二)超市、连锁便利店类
消费200元(含)以上抵减20元。

促消费强信心 燃旺冰城烟火气

热度攀升 餐饮业迎消费高峰

饭店推出团购套餐,通过视频直播、网红探店等方式吸引顾客

本报讯(记者 李木双)这个冬天,哈尔滨的冰雪旅游十分火爆。《哈尔滨市2023年春节旅游工作简报》显示,春节期间,哈市接待外地游客236.6万人次,占比48.6%,旅游收入37.47亿元。大量涌入的游客不仅给冰雪娱乐项目、住宿带来消费热潮,更让冰城餐饮业迎来了“推不开门”的盛况。春节过后,本地人的聚会热度不断攀升又给餐饮业带来了勃勃生机,不少饭店纷纷通过团购、优惠券等持续吸引客人。

年后餐饮迎来本地消费高峰

“从除夕到元宵节,所有包房早就预订一空。尤其到了晚上饭口,最多时排号的顾客达到近百桌。实在忙不过来,我也要后厨掌勺。”老厨家负责人郑树国告诉记者,春节期间,到中央大街店就餐的顾客80%是南方游客。现在,来店顾客近九成是本地市民。与春节期间游客来尝鲜不同,本地市民更熟悉店里的菜品,不少人看菜单直接点菜。同学聚会、开工宴、家庭聚会的订位电话非常忙,包房早就订不上了,不少人选择在大厅拼桌。

2月3日,在北京工作的大学同学回哈探亲,市民刘先生召集同学在群力一家饭店订了最大的包房。“毕业快20年了,以前我们几乎每两年就要聚一次。因为疫情,我们3年多没见面,这次说什么也要好好聚一下。”

餐饮企业纷纷推出团购业务

“给大家看看我们的环境,这是我们的菜品,现在有优惠券,欢迎大家来店里。”今年春节期间,不少冰城餐饮机构推出价格优惠的团购套餐,并通过视频直播、网红探店等方式吸引顾客。

盛江山自助料理工作人员告诉记者,正月初八后,到店里就餐的客人基本都是参加各种平台团购活动的,有时候晚餐等号时间超过1个小时。

不仅知名餐饮业生意红火,就连小区附近的小餐馆也十分忙碌。4日中午,松浦观江国际小区旁的洪毅铁锅炖店坐满了顾客,店主说:“过年期间,就总有老顾客问什么时候开业。大年初六,我们就赶紧回来营业了。”

以更周到更细致更扎实举措维护安全稳定 确保全市人民度过一个其乐融融元宵佳节

哈市召开元宵节安全工作调度会 张起翔讲话

本报讯(记者 李玥)2月5日下午,哈市召开元宵节安全工作调度会,进一步加强元宵佳节安全防范工作。市委副书记、市长张起翔受市委书记张安顺委托代表市委、市政府向节日期间坚守一线的同志们致以诚挚的敬意,向全市人民送上节日的祝福。他强调,要深入贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记关于安全生产工作重要论述重要指示,认真落实省委、市委主要领导近期关于安全生产工作批示要求,深刻认识到平平安安的环境是市政府今年一心一意推动经济高质量发展、让全市人民过上红红火火好日子的前提和基础,切实以更周到、更细致、更扎实举措,全力维护群众生命财产和社会大局稳定,确保全市人民度过一个其乐融融的元宵佳节。市委常委会、副市长蒋传海参加会议。

会议指出,在广大干部群众共同努力下,全市疫情实现平稳转段和全市人民度过了一个平安祥和的新春佳节。疫情后第一个元宵佳节,百姓心中既充满了希望和期待,各项安全防范工作也面临巨大考验。要时刻紧绷安全生产这根弦,充分认识季节性节日性安全防范工作的严峻性、复杂性、艰巨性,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,以最坚决的态度、最严格的要求、最扎实的举措,切实抓好安全生产工作,确保节日期间全市安全生产形势持续稳定。

会议强调,全市应急指挥调度中心要持续发挥牵头抓总、督促指导作用,切实担负起对全市应急指挥、安全生产工作的统筹调度协调职责,严格执行24小时领导带班和关键岗位AB角制度,时刻保持应急体系激活状态,确保应急指挥体系有序、顺畅、高效运转,坚决杜绝脱岗、空岗、漏岗现象发生。全市消防、抢险、公安、交通、水电气热城市运行等各级应急救援队伍要时刻保持战备状态,定人、定岗、定责,充分做好节日期间应急抢险准备工作,确保发生险情第一时间响应、第一时间处置,最大限度减少损失,切实保护人民群众生命和财产安全。

会议强调,各级主要领导要靠前指挥,确保突发情况处置指挥有力有效。要统筹做好一线人员、应急队伍节日慰问工作,为他们送关怀、送温暖,让一线人员安心工作、安全工作,确保召之能来、来之能战、战之能胜,确保人民群众生命和财产安全。

会上,现场还调度了各区县(市)及相关部门节日期间安全生产工作、值班值守和应急部署工作。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)设分会场。

八方游客盛赞 龙江冰雪旅游

春节期间,我省旅游收入117.7亿元,同比上涨105.7%

3版

哈尔滨日报社新媒体矩阵



“冰城+”客户端 ZAKER哈尔滨客户端



哈尔滨日报微信 新晚报微信 哈尔滨新闻网微信